Semaine 2

Francais

Dictée semaine 30 mars — 3 avril

Depuis le, début de ’année de CE2, on voit toutes ces notions a travers les dictées, en situation.

Ce qui veut dire qu’on a pas toutes les legons sur ces notions qu’on les voyais au fur et a mesure selon
I’avancement sous forme de legon. On expliquait a I’oral les choix qu’on avit fait lors de 1’écriture.

Je vous donne donc les codes pour leur expliquer le choix de chaque écriture de mot.

Code : S :sujet, P : présent, PC : passé composé,
D :déterminant, N :nom  Adj: adjectif PP(adj) : participe pass¢ avec la valeur d’un adjectif
Acc : accord Fem : féminin. Masc : masculin Pl : pluriel. Sing : singulier

C’est au mois de mai que @allons partir. a adoré toutes les activités proposées autour de tous
P ' PC. D+ N + PP(Ad))
Acc au Féminin Pluriel
les animaux de la ferme.
D +N D+N
Acc masc Pl

Partir : forme infinitif. Reégle : quand deux verbes se suivent le deuxiéme est a I’infinitif.

Mardi
afait uneréunion pour montrer le projet a tous nos parents, et@@leur a annoncé
S PC. D. +N D +N D.+N PC

Acc Fem/Sing Acc Masc/P|
la tres bonne nouvelle.
D+ Adj +N
Acc Fem/Sing

montrer : forme infinitif. Régle : qprés le mot « pour » les verbes se mettent a I’infinitif.

Avant lesvacances a la maison, en avons parlé de la classe verte ainsi que des poneys.
D+N D +N S PC. D+ N +Adj D+N
Acc Fem/PI Acc Fem/Sing Acc Fem/Sing




Conjugaison

Présent Pass€é compose Imparfait
je propos j'ai propos je propos
tu propos tu as propos tu propos
il propos il @ propos il propos

Nous propos
VOUS propos

NOuUs avons propos
VOUS avez propos

Nous propos
VOUS propos

ils propos ils ont propos ils propos
Présent Pass¢ composé Imparfait
j'ador j'ai ador j'ador

tu ador tu as ador tu ador

il ador il a ador il ador
nous ador nous avons ador nous ador
vous ador vous avez ador vous ador
ils ador ils ont ador ils ador
Présent Pass¢ composé Imparfait
j'annon j'ai annon j'annon

tu annon tu as annon tu annon

il annon il @ annon il annon
nous annon nous avons annon nous annon
VOuS annon VOUS avez annon VOuS annon
ils annon ils ont annon ils annon
Présent Pass¢ composé Imparfait
je par je suis par je par

tu par tu es par tu par

il par il est par il par

nous par nous sommes par nous par
vous par vous étes par vous par

ils par ils sont par ils par




Lecture

Cette séquence de lecture dure 4 semaines. Il s’agit de travailler avec les éléves sur la compréhension des
textes :

1 : transformation du personnage — 2 : les étapes de I’histoire — 3 : Ou et quand se déroule une histoire

4 : production de textes a partir d’une image.

€F Les surnoms du garcon : patate — chou — cornichon.
C% Les illustrations dans I'ordre de I'histoire : D. C. B. A.
€ Ce qui est vrai au milieu de I'histoire : b. Le fils Michat met un chou a sa place.

Itinéraire B

(Les noms du gargon) nom réel : Michat / surnom gentil : mon chou / surnoms méchants : patate, cornichon.
L'ordre de I'histoire :

b. Le fils Michat voudrait que sa mére ne I'appelle plus « mon chou ».
d. Un matin, Mme Michat trouve un chou & la place de son fils.

a. Mme Michat apporte le chou a I'école.

e. Mme Michat retrouve son fils a la maison.

¢. Mme Michat appelle son fils « cornichon ».

€© Mme Michat est fachée a la fin de I'histoire parce qu'elle a compris que son fils I'a trompée. Elle pensait qu'il
s'était vraiment transformé en chou. En rentrant de Iécole et en le trouvant devant la télévision, elle réalise
qu'il lui a joué un tour.

Correction Lecture 2

1tinéraire A

Les étapes de |'histoire :

1. au début — c. Le jeune homme est pauvre.

2. au milieu = a. Le jeune homme va de ferme en ferme.

3. a la fin = b. Le jeune homme est roi. h '

L'ordre de I’histoire. 7 .

b. un grain de mil e. un cog d. un cochon a. une vache c. un cheval.-
E® Quatre fermiers aident le héros a s‘enrichir. »

Itinéraire B

Classement par ordre de taille ce que le jeune homme posséde : un grain de mil - un cog —un cochon - une
vache — un cheval.

On remarque que ce qu'il posséde devient de plus en plus important et coliteux.
b. Le garcon devient riche en quatre nuits.
Changement dans la situation du héros :

Des phrases du début : « Il était une fois un jeune homme bien pauvre. Ses parents ne lui avaient laissé
pour tout héritage qu'un grain de mil. »

Des phrases de la fin : « Comblé, le jeune homme sauta en selle et s'en fut au palais. Et le pauvre jeune
homme devint roi | »



Etude de la langue

Adjectifs : Activités

Exercice 1 (lundi)
Trouve I’adjectif dans chaque groupe nominal. Trouve son genre (masculin ou féminin) et son nombre
(singulier ou pluriel).

Une colline verdoyante — le vélo électrique — une boite ouverte —

Fem/Sing Masc/Sing. Fem/Sing
les vilaines sorciéres — un chateau médiéval — des pantalons déchirés. -
Fem/P1 Masc/Sing Masc/P1

Exercice 2 (mardi)
Lis les phrases en supprimant 1’adjectif.

Le cycliste répare sa roue erevée.
Les randonneurs €puisés s’assoient autour de la table.

Cette fille rigelete raconte une histoire dréle.

Le vent gonfle la voile blanehe du navire.

Exercice 3 (jeudi)
Surligne les trois adjectifs dans chaque phrase.

Le grand clown maladroit glisse sur le sol mouillé.
La fléche pointue atteint la minuscule cible ronde.

Un chat noire sauvage se cache dans la voiture abandonnée.

Les enseignes lumineuses clignotent au dessus des grands magasins ouverts.

Exercice 4 (vendredi)
Complete avec les adjectifs qualificatifs qui conviennent puis donne leur genre et leur nombre : 1éger, légers,
légere , 1égeres

En ¢€té, on porte des tenues légeres
Nicolas est plus I¢ger que Sandrine.
La bouteille de gaz que tu portes me parait I¢gere

Isabelle a déménagé des cartons I¢gers..



Mathématiques

En mathématiques, 1’objectif est de consolider les méthodes de calcul afin de les utiliser dans les problémes en classe qu’on
a déja abordé. En effet, on a vu les 4 types de probléme (sens, schéma et écriture). Je précise que c’est un domaine ou les
enfants ont du mal car c’est un regroupement de toutes les compétences mathématiques. Les prochains calculs que I’on va
travailler dessus maintenant ¢’est la multiplication et division (partage). Mais n’allez pas trop vite. Laissez leur le temps
d’intégrer ces notions.

Calcul rituel

Calcule en colonnes

M| C | D | U M| C | D | U M| C| D | U M| C| D | U
I |1 1
1 6 5 4 5 6 8 7 16 1 5 7 13
+ 2 8 + 2 8 1 - 5 12+ 8 - 8 | 6+1 | 4
119141 184 4 3148 01710109
M| C | D | U M| C | D | U M| C | D | U M| C| D | U
1
4 7 2 1 3 8 2 2 6 7 1 1 13| 4
+ 5 1 + 5 6 - 4 5 6 - Fl 2
1 911 1]0]5]2
Impossible
M| C | D | U M| C | D | U M| C | D | U M| C | D|U
1 I |1 |1 \; L
8 | 7 1163109 1 [ 5]6]4 Yyl
+ 7 2 + | 1 3 - 5 6 4 - 5 3
1]8]1]9 3 L]1 1/0/0]0 71913
M| C | D | U M| C | D | U M| C| D | U M| C | D | U
1 |1 N
1195 1|5 9 9% ‘1)“ hE 1|73
+ 1 1 2 3 + ] 1 4 1 0 - 4 6 8 - 8 7 |
21111 21919 41715
Impossible
Moitié de 100 — 50 Moitié de 150 c’est la Moitié de 200— 100 Moitié de 250 c’est la
de 50. = 25 moitié¢ de 100 et 50 soit de 50— 25 moitié¢ de 200 et 50 soit
50+25=175 100 +25=125




La multiplication
Compte de 2 en 2 (jusqu’a 20), de 3 en 3 (jusqu’a 30) , de 4 en 4 (jusqu’a 40) a I’écrit puis a
I’oral. (préparation table de 2, 3 et 4) — toute la semaine.

Le signe X sera interprété comme « répéte » ou « paquets ».
Exemple 4 X 3 peut €tre interprété comme 4 répéte en 3 fois ou 4 paquets de 3

Lundi 30 mars

Il'y a 3 bocaux de 4 billes. | 5 ~meg—
( ‘ ( | ®®®(i @@@1 @6@(i @@@ .
OO | [ O] | o6

-
4 +4+4 = 12 ) (5,+5+5 — 20"'.
x4 =12 ] | _&x s 2

Combien y a-t-il d’étoiles de mer ?

ey 2o v w m
vl g B ey

% Té%? 4 X 6 = 24 j
T TR [ 4 x e = w ]
B Combien vy a-t-il de fleurs ?
Y 330U
' G000 O¢,
8 + 8§ + 8 + g + g = 40 e Ges &
— Sclo @@@@
S O (3
5 X 8 = 4 T ﬁﬁgg e

b Transforme ces additions en multiplications.

(10)+(10)+ (0] = 5 x w |
L_S\' =i L_S\' ~- L_S ( l — 3 X 5




Jeudi 2 avril

1 Ecris les 2 multiplications correspondant a chaque dessin.

% % % % 2x4 ou 4x2 |

Erete aletel éé&ééébf
lelelelete SOOO0O00
wleletelo T NS 15" loTo o 6]

elebeletele @ |
OOBGOG] e

e — L
-

5X6  Jou 6X5 |

i et S el

2 Ecris chaque multiplication sous forme d’une addition et calcule.

BX,]OO _ 100+ 100 + 100 + 100 _ 400

[8)(5_ 5+5+5+5+5+5+5+5 _ 4

[3)(20: 20 +20+20

3 | Ecris chaque addition sous forme d’une multiplication et calcule.

50+ 50+ 50+ 50+ 50+ 50= _6 Xx 50 = 300

2+2+2+2+2+2+24+2+2+2= 10 x2 = 20
1M+10+10+10 = 4 X 10 = 40




Mardi 31 mars.

Dessine,
5 bocaux de 3 billes 3 paquets de 8 étoiles 4 bouquets de 7 fleurs
@ i [ el el Jel el Je] Ael Sl W???W
— i [ el el el A Sie] Ael S ,g?g,g%{f%’
3+3+3+3+3 8+8+8 T+7+7+7
5X3 o0u3X5 3X8 ou8X3 4XT7o0u7X4

Vendredi 3 avril.

Dessine des fleurs rangées en colonne et en ligne de fagon a ce que cela corresponde au calcul

3x50u5X3

ol

Ecris chaque multiplication sous forme d’addition.
5x100=100+ 100+ 100 + 100 + 100
O9x4=4+4+4+4+4+4+4+4+4

Ecris chaque addition sous forme de multiplication

4+4+4+4+4+4+4=Tx4.-28
24+24+2+2+242+2+2=8x2-16
54+5+5+5+5=5x5-25
10+10+10+10+10+10+10=7x 10..= 70




